

ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома
и райкома КПСС, городского
и районного Советов депутатов
трудящихся Саратовской области

№ 88 (6098)

Четверг 2 июня 1966 года. Год издания 38-й

Цена 2 коп.

Борьба за урожай продолжается

НА ВЕРНОМ ПУТИ

Дружные появились ныне всходы на полях колхоза имени В. В. Куйбышева. Доброкачественная обработка пашни, необходимый запас влаги в почве способствуют хорошему развитию растений. Но эти условия можно свести на нет, если не обеспечить посевам надлежащий уход. Поэтому хлеборобы так активно взялись за их обработку. Уже прокультивированы подсолнечник и кукуруза на площади 2500 гектаров. Пример добросовестного отношения к уходу за посевами показывают механизаторы П. М. Ерганов, В. Мисюра, Н. Скорин. Ведется и борьба с черепашкой. 750 гектаров пшеницы и проса обработаны ядохимикатами. Сейчас колхоз ведет подготовку к обработке полей проса и кукурузы гербицидами. На верном пути труженики колхоза. И труд их окупится сторицей.

На строительстве Саратовской ГЭС

ЕСТЬ МИЛЛИОННЫЙ КУБОМЕТР БЕТОНА!

Успехов вам, выпускники!

Вчера возобновились все: выпускники, учителя, родители. Сколько бы ни готовился к первому экзамену, все равно не унять чувства большой ответственности, сознания того, что от этого будет зависеть многое. Волнует неизвестность темы сочинения и сама обстановка, приподнято торжественная. Но волнение сразу проходит, если есть уверенность в знаниях.

Экзамены—серьезная пора в жизни каждой школы. Они как бы вечают то, что сделано коллективом за год. Сдали ребята хорошо—не зря учитель засиживался до глубокой ночи, готовясь к следующему уроку, просматривал массу литературы, различных новинок, чтобы завтра преподнести своим питомцам драгоценные крупы знаний.

И во время сдачи экзаменов от школы зависит многое: нужно создать деловую, спокойную рабочую обстановку для выпускников, чтобы ничто не могло отвлечь их внимания. Консультации, практические занятия в кабинетах физики, химии и других дисциплин, проходить с максимальной пользой для ребят. Зная хорошо каждого, учитель может помочь устранить тот или иной пробел в знаниях ученика. Нужно позаботиться о том, чтобы в классах где будут проходить экзамены, было все, что может понадобиться учащимся.

Большую роль в успешной сдаче экзаменов играет режим дня. Правильное чередование труда и отдыха, полноценное питание, сон—за всем этим обязаны проследить родители.

Свой первый экзамен вчера сдавала большая армия юной и девушек. Только в школах города в старших классах более 700 выпускников и в восьмых—908. Немало их в сельских школах и школах рабочей молодежи. Это экзамен не только на знание, но и на зрелость. Последнее сочинение, а там—самостоятельная жизнь.

Много это или мало: миллион? Если посмотреть за выпуском, скажем, ириса «Золотой ключик»—то это сущие пустяки. А миллион кубометров бетона это много. Много в объеме, и его можно посмотреть, почувствовать, спустившись в котлован строящейся Саратовской ГЭС. Миллион кубометров—это дата, это крупная победа коллектива первого строительного управления—юбиляра даты. Ныне в здании ГЭС уложено миллион 730 тысяч кубометров бетона, а доля СУ-1 в этой цифре—миллион. Почти семь лет понадобилось монтажникам СУ-1, чтобы пройти путь от нуля до миллиона.

22 июля 1959 года бригада А. Добрынина положила первый кубометр бетона в блок рисбермы. 31 мая 1966 года бригада Николая Корнилова, участника дня 22 июля 1959 года, заложила миллионный кубометр. Миллионный куб могла бы класть и другая бригада. В миллионную цифру внесли свои доли и бригады Н. Козлова, Н. Фролова, П. Куцаева, Г. Вирича, Б. Борисова, Н. Лапиной. Здесь труд и рабочих большого бетонного завода, водителей автохозяйств. Здесь труд всего коллектива Саратовгэсстроя. Корниловцы—нынешние победители соревнования. Им и честь.

Жаркий это был день, 31 мая. Жаркая, сухая погода. Жаркий по напряженности труд. Жару погод-

ДНЕВНИК СЕДЬМОЙ ВОЛЖСКОЙ!



Идет бетон. Укладку его ведут Алексей Сарсанов, Юрий Шопин, Виктор Леонтьев.

Фото М. Бабенко.

ную перед митингом постарались сбить поливные машины, прибившие пыль у пятой секции и здания диспетчерской СУ-1, куда к четырем часам начали сходиться все строители, занятые в котловане. Ну а жару трудовой напряженности сняли приподнятость и торжественность митинга, духовой оркестр, стакан—другой прохладной газировки.

Митинг открывает секретарь парторганизации СУ-1 И. Пузырев. Выступает начальник управления В. Кулаев, бригадир Н. Корнилов, начальник Саратовгэсстроя Н. Иванов, шофер Г. Колобков, секретарь парткома Саратовгэсстроя А. Дегтев и секретарь комитета комсомола В. Рогатнев, секретарь Балаковского горкома КПСС Н. Александров.

Их теплые слова приветствий, высокой оценки труда тружеников СУ-1 тонут в рукоплесканиях строителей. Через год на этом месте не будет ничего. Здесь будут пениться воды матушки Волги, прошедшие через агрегаты. Именно эти агрегаты, где сейчас проходит митинг, в 1967 году дадут первый ток. Оркестр трубит марш. Украшенный флагами и лозунгом «МАЗ» подвозит к бадье этот самый миллионный кубометр. Машину ведет Григорий Иванович Колобков—шофер АТК-3. А вот те, которые уложат его: Трешин, Яковлев, Зубков, Абрамов, Ярцев, Решетников, Пельметов, Севостьянов, Нуриев, Кокерев.

Лег в бадью бетон. Закрепили ее, приготовили к подъему. На кране звенит звонок—все готово, можно поднимать. Крановщик Песков разворачивает стрелу. Бадья на нитках троса под стрелой крана плывет в воздух. Плывет торжественно и величаво. А там, наверху, другая группа приняла ее. Открыты задвижки. Лег миллионный на место. Лег надежно, основательно.

Много, это миллион. Это путь, по которому шел мужал и коллектив СУ-1, продолжая традиции гидростроителей куйбышевской и волгоградской ГЭС.

Монтаж крупногабаритных элементов на третьем ярусе.

Фото М. Бабенко.

УПРАВЛЯЕТ „КЕНТАВР“

«Обратить особое внимание на необходимость значительного увеличения производства приборов и средств автоматизации...»—сказано в Директивах XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы. На ВДНХ СССР работает тематическая выставка «Телемеханика в народном хозяйстве». На ней представлены аппаратура и приборы, созданные для различных отраслей индустрии и призванные обеспечить широкое внедрение современных средств телемеханического управления и

контроля за производством.

Одна из установок, созданная в Грозненском филиале ВНИИКАНефтегаз совместно с институтом телемеханики Академии наук СССР, предназначена для управления сложным хозяйством нефтепромышленности. Ее назвали «Кентавр»—по имени мифического существа из древних легенд.

Отличительной особенностью новой системы телемеханического управления является использование распределительной сети электроснабжения нефтепромышленности в качестве каналов связи. Применен блочный принцип конструкции, причем аппаратура изго-

товлена в искробезопасном исполнении, что очень важно в условиях нефтепромышленности.

Современный «Кентавр» контролирует работу более 200 глубинно-насосных и фонтанирующих скважин. Это значит, что с центрально-диспетчерского пункта можно оперативно следить за работой всех скважин, производить необходимые телеизмерения, управлять любым объектом. Автоматически определяется также место аварии эксплуатационного оборудования. Как показали испытания, телемеханизация скважин с помощью «Кентавра» обеспечивает значительную денежную экономию.

Новую установку будет выпускать завод телемеханики в городе Нальчике.

Наше счастье, цвет нашей жизни

В детской „республике“



Дети—это наше счастье, цветы жизни. Им принадлежит все самое лучшее в нашем Советском государстве. Построены и строятся тысячи школ и детских садов. Немало их в Балакове.

Захожу в детсад № 17 химкомбината с красивым названием «Ромашка». Здание утопает в яблоневой зелени и цветах. Беседки, домики, песочницы, лесенки, импровизированные пароходы и машины—занимайся, чем тебе хочется.

В окна просторных комнат вливается море солнечных лучей. И в каждой группе, а их здесь 12, много игрушек. Вот на небольшом круглом столике—чайная посуда. А вокруг на стульчиках чинно сидят красивые куклы с льняными волосами и голубыми глазами и, очевидно, «пьют чай». Невдалеке касса. Здесь продаются биле-

ты для детских «путешествий» на поездах.

«Живет» у ребят и много зверушек: плюшевый медвежонок с бусинками глаз, длинноухий заяц, киска Мурка—все не перечислишь.

Вот малышки вернулись с прогулки. На наше приветствие отвечают хором. «А кто из вас знает стихотворение?» Дети несмело перешагнули. Самый решительный из них Андруша Макаров с чувством прочитал стихотворение «Ракета». А потом осмелились Лора Санторовская, Оля Васенина. Хором стали петь о детском саде.

Все в детской «республике» направлено к тому, чтобы дети росли здоровыми физически и духовно. За ребятами постоянно наблюдает врач. «Молодец, отличное здоровье», — говорит

врач Ф. А. Соколова, осматривая Сережу Ганина (снимок сверху). Есть и процедурный кабинет, аппарат для прогревания, кварцевая лампа. Закаляют детей подвижные игры на воздухе. Свой день ребята начинают с физической зарядки (снимок внизу).

Идет воспитание детей по всем направлениям. Их день занят интересными делами. Они рисуют, лепят, слушают сказки, разучивают песни, стихи, танцы на музыкальных занятиях, смотрят настольный и кукольный театры, слушают пластинки с детскими песенками, просматривают диафильмы. Воспитатели отдают много сил, приучая детей к труду, к аккуратности, прививая навыки культурного поведения.

Теплого, вежливого обращения друг с другом.

Питание четырехразовое. Повара готовят вкусные и питательные блюда, дети едят с аппетитом.

Родители могут не беспокоиться: их малыши в надежных руках воспитателей.

Таких садиков, как № 17, в Балакове немало. Растут новые красивые улицы, многоэтажные дома, а с ними и детские учреждения, просторные, светлые. Только за последние 2—3 года они появились в жилгородке, в микрорайонах.

Уходила я из детского комбината с большим чувством радости за наших детей, за их счастливое детство.

П. БОРОДИНА.
Фото В. Трипольского.



Пусть всегда будет мир!

Мне часто вспоминается рассказ мамы: «Не было у меня детства, доченька, не было. Богачи отняли его. Многие дети тогда умирали, а тем, кто оставался, не сладко жилось». Мать всегда сокрушалась, глядя на меня: «И на что ты родилась девочкой, мученица, страдалица». Я не понимала ее слов.

Не знала я игр, не было у меня игрушек. Помню, как ездила с ней на поле, нянчила ребятшек, о школе и думать не могла.

Сейчас я сама мать, имею двоих детей, воспитываю их одна. Мои дети, как и все, радуются восходу солнца, смеются вместе с другими детьми, поют песни и читают стихотворения. Каждое утро подходим мы к белому зданию детского сада, дети идут туда с радостью.

В детском саду заботятся о их правильном воспитании, питании, обучении, здоровье. Случилось несчастье — заболел младший сын. Его окружила забота и вниманием люди большой души, люди в белых халатах.

Разве это не счастье, когда чувствуешь, что счастливы твои дети? Они отдыхают в санатории, спят в белоснежных постельках, сытно и вкусно кушают, одеты, обуты, и все бесплатно.

Я горжусь, что живу в своей стране, где человек человеку друг, брат и товарищ. Я нуждалась в квартире, и моих детей, конечно, не оставили без крова, дали квартиру.

Меня трогают до глубины души гуманные поступки наших советских людей. У меня здесь нет родных, а сама я попала в больницу. Но, за детей была спокойна, их взяла скромная труженица с нашего завода Нина Огурцова.

Как хочется, чтобы у всех детей Земли было счастливое детство, такое же, как у советских ребят, чтобы дети никогда не знали горя, чтобы всегда пели свою любимую песню:

Пусть всегда будет солнце!
Пусть всегда будет радость!
Пусть всегда будет мама!
Пусть всегда будет мир!

Н. МАЛЬКОВА,
подсобница корпусного цеха завода имени Ф. Э. Дзержинского.

Солнце, воздух и вода...

Всю воспитательную работу в летнее время с детьми и подростками мы будем проводить, исходя из решений XXIII съезда КПСС и XV съезда ВЛКСМ. Комсомольские и пионерские организации школ еще в марте-апреле провели специальные заседания комитетов ВЛКСМ, советов дружин, на которых обсудили этот вопрос. Во всех школах составлены мероприятия по летнему отдыху.

Лето—пятая четверть—так решили пионеры на своих заседаниях. Это значит, что каникулы —не только отдых, но отдых целенаправленный.

Этим летом будут работать четыре загородных пионерских лагеря. Это «Орленок» Саратовгэсстроя и «Ласточка» химкомбината по 1500 человек каждый, пионерский лагерь «Дружба» завода имени Ф. Э. Дзержинского и «Чайка» детского дома.

Кроме этого, будут работать два городских лагеря, в которых отдохнут 200 пионеров. Это при станции юных техников Саратовгэсстроя и при городском Доме пионеров.

350 учащихся отдохнут на оздоровительных площадках, которые организуются при школах №№ 6, 11, 9.

Для учащихся 7—9 классов будет работать в июле и в ав-

густе комсомольско-молодежный лагерь труда и отдыха «Исток».

При домоуправлениях на детских площадках отдохнут 1300 детей.

В июле планируется провести спортивные соревнования дворовых и уличных команд по волейболу, баскетболу, настольному теннису, легкой атлетике.

Лето—золотая пора туризма. Во всех школах в мае проведены пятидневные предслетовые туристические походы. С 12 по 16 июня будет проведен городской туристический слет школьников под девизом «Если бы видел Ильич», посвященный пятидесятилетию Советской власти. 3700 ребят совершат однодневные экскурсии по родному краю.

Многие школьники поедут на экскурсии в Ульяновск, Ленинград, Киев, Саратов, Вольск и другие города Советского Союза.

В школах, лагерях пионеры и школьники встретятся с ветеранами революции, старыми коммунистами и комсомольцами, ударниками коммунистического труда, делегатами XV съезда ВЛКСМ, героями Великой Отечественной войны.

Лето 1966 года обещает быть интересным и полезным.

С. УСОВА,
заведующая школьным отделом горкома комсомола.

О ЧЕМ ГОВОРЯТ ЦИФРЫ

Три малыша—черный, желтый и белый—эмблема Международного дня защиты детей. Она была принята по предложению Эжени Коттон на Международной конференции в защиту детей, состоявшейся в Вене в 1952 году.

600 миллионов детей на нашей планете страдают от голода и болезней, а 250 миллионов детей не имеют возможности посещать школу.

СССР—страна самой низкой детской смертности. По сравнению с 1918 годом она уменьшила более чем в 8 раз.

Ежегодно в капиталистических странах умирают от недоедания 35—40 миллионов человек, около одной пятой населения находится в постоянной опасности умереть от голода. Во многих тропических странах тысячи детей страдают страшной болезнью —белковой недостаточностью.

В царской России перед первой мировой войной насчитывалось только 275 детских садов и площадок на 7 тысяч мест. В 1966 году свыше 8,5 миллиона детей будет пользоваться детскими яслями и садами, это почти на 11 процентов больше, чем в 1965 году. В результате в городах около 44 процентов детей дошкольного возраста будут обеспечены яслями и садами. На финансирование детских учреждений намечается израсходовать 2,4 миллиарда рублей, то есть на 11,3 процента больше, чем в 1965 году.

Счастливое детство! Это тысячи прекрасно оборудованных школ, пионерских дворцов и лагерей, кинотеатров и стадионов, предприятий, выпускающих детскую одежду и книги.

Не хочется верить, что в годы строительства гигантских плотин и ракет, уходящих к солнцу, есть еще на планете Земля страны и целые континенты, где приходится бороться за право на счастливое детство. До сих пор в мире не спокойно. Американские агрессоры сжигают напалмом, от-

равляют ядовитыми газами, уничтожают зверскими бомбардировками население Южного Вьетнама. Агрессоры включают в общий план своей варварской агрессии бомбардировку школ.

Вместе со всем прогрессивным человечеством мы говорим свое решительное «нет» войне. Прекратить агрессию на многострадальной земле Вьетнама. Пусть всегда будут счастливы дети всех стран мира!

Мы всегда будем помнить добрым словом тех, кто стенами новостроек, строчками поэм и формул, утверждал право детей на землю, а когда надо, и отстаивал его с оружием в руках.

Страна нас, как мать, воспитала.

„НЕТ“—ВОЙНЕ!

Дала нашей силе простор. Над нами Ильич с пьедестала Отповскую руку протер.

СОВЕТ ДРУЖИНЫ ШКОЛЫ № 12.

Большую заботу о детях проявляет правление колхоза имени Карла Маркса. В канун праздника Первого мая в Натальине сдано в эксплуатацию новое здание детского сада. В нем просторные, светлые спальни, игровые комнаты, столовая.

Теперь матери могут спокойно трудиться в колхозном производстве. Детишки окружены заботой и вниманием воспитателей.

Фото М. Бабенко.



ПО ТУ СТОРОНУ РУБЕЖА...

В Греции, стране прославленной древней культуры, каждый год 50 тысяч мальчиков и девочек не переступают порога даже первого класса.

В настоящее время в США почти 70 процентов всех американских общественных школ не имеют библиотек... Каждый год 100.000 молодых американцев с хорошими способностями

не могут поступить в колледж потому, что у них нет средств заплатить за обучение.

Расход на одного ученика в негритянских школах США в 10—12 раз меньше, чем в школах для белых детей.

В странах Латинской Америки более половины ребят школьного возраста не обучаются в школе. Сотни тысяч де-

тишек ежегодно умирают там от голода и болезней.

В 28 американских штатах торговля детьми фактически разрешена законом.

75 миллионов детей дошкольного, школьного возраста и юности в США нуждаются в улучшении здоровья... Не менее двух миллионов детей являются умствен-

но отсталыми, причем чаще всего они встречаются в бедных семьях.

Детская смертность в Мексике составляет 69,5 на каждую тысячу детей. Почти четыре миллиона детей страдают от систематического недоедания. Из 70 библиотек, имеющихся в стране, нет ни одной детской. Нет и детских издательств.

12 июня — выборы в Верховный Совет СССР

ПЕРВОЕ ПАРТИЙНОЕ ПОРУЧЕНИЕ

Двадцать восемь лет. Таков стаж работы учительницы начальных классов Мало-Быковской восьмилетней школы Капитолины Николаевны Мучкиной. За эти годы не один раз товарищи по работе говорили о том, что она достойна быть коммунистом. Как было не сказать? Ее ученики переходили в пятый класс с прочными знаниями.

К. Н. Мучкина — лучшая учительница школы. Каждая мать на селе мечтает о том, чтобы ребенок учился у нее. Всей своей жизнью она доказала односельчанам, что имя учителя носит не зря. Оставшись одна, она воспитала троих детей. Сын Гена оставил в школе о себе очень добрую память — учился только на 4 и 5. Усидчивый, способный паренек любит свое родное село, труд. Каждое лето он работал на колхозных полях, помогал матери. А теперь правление колхоза направило его в институт механизации сельского хозяйства. Дирекция института сообщает, что студент второго курса — Геннадий Мучкин — отличник. По окончании института он будет работать в своем колхозе.

Дочка Лия блестяще окончила Саратовский университет имени Н. Г. Чернышевского. Теперь она работает инженером счетно-электронных машин в вычислительном центре при университете.

Младший Володя учится в пятом классе только на пятерки. Все годы Капитолина Николаевна ведет большую общественную работу как депутат среди избирателей своего округа, чем оказывает практическую помощь сельскому Совету. Внимательная, отзывчивая к людям, товарищам по работе, учительница пользуется большим и заслуженным авторитетом.

Перед майским праздником она стала членом КПСС. Партийная организация поручила ей работу агитатора на десятидворье. И Капитолина Николаевна

выполняет ее добросовестно, по партийному.

В селе у учителей своя партийная организация. Но Капитолина Николаевна не пропускает и колхозные партийные собрания. Как агитатору ей надо знать все о делах хозяйства.

В. И. Ленин сказал: «Каждый член партии, если он хочет сознательно участвовать в делах своей партии, обязан тщательно изучать наш партийный съезд». И она изучает. Изучает по газетам, подолгу сидит у приемника. Если есть непонятные вопросы, идет к секретарю партийной организации. И чтобы встреча с жителями десятидворья была плодотворнее, агитатор связывает свою беседу с делами колхозного производства, с конкретными задачами, которые предстоит решать ее односельчанам. Знала, что без этой связи трудно будет обеспечивать успех мобилизации колхоза на пятилетку.

Рассказывая о том, что такое коммунизм, каковы перспективы развития нашего общества по пути к коммунизму, агитатор стремится к тому, чтобы слушатели уяснили, что коммунизм создается уже сегодня, создается их трудом, энергией и настойчивостью.

Сейчас в период избирательной кампании агитатор Капитолина Николаевна проводит большую работу среди избирателей. В основе ее разъяснение решений XXIII съезда КПСС, Директив по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы.

Капитолина Николаевна подробно рассказывает избирателям о кандидатах в депутаты Верховного Совета СССР.

— Александра Васильевна Казнина простая, русская женщина, — говорит К. Н. Мучкина. — Она не только хорошо воспитывает своих детей, но и помогает это делать другим родителям. Эта честная труженица, лучший бригадир, кадровая рабочая вложила боль-

шой труд в строительство своего города. Кто из нас, приезжая в Балаково, не любуется зданиями гастронома «Ромашка», универмага «Новинка», гостиницы «Чайка», детскими комбинатами.

В их создании участвовала бригада нашего кандидата. Коллектив, который воспитал А. В. Казнину, построил в нашем колхозе прекрасный клуб и другие помещения. Казнина будет представителем органа, обладающего правом принимать законы. Только в нашей стране, в наше время возможно такое, чтобы в наивысший орган власти страны была избрана простая женщина — рабочая.

— Большим почетом и уважением окружена советская женщина. И разве не пример тому, что нашу лучшую доярку Анастасию Ивановну Чикину, секретаря партийной организации Анастасию Григорьевну Курочкину, отдавших много сил и знаний родному колхозу, правительство наградило медалью «За трудовую доблесть», — рассказывает агитатор, выполняя свое первое партийное поручение.

И. БОРОДИЧ.

Рационализатор

Время далеко за полночь, отдыхают люди от трудового дня, а в мастерской Василия Яковлевича Куликова все еще горит свет. Не спится...

Вспоминаются послевоенные годы. Поступил он тогда в стройучасток завода имени Ф. Э. Дзержинского. Видит, электроэнергии будто бы достаточно, а делают все рабочие вручную.

— Как же это так? — обратился он к мастеру И. К. Фурсову.

— А кто же будет делать, — ответил тот, — не хватает у нас специалистов.

— Давайте попробуем мы с вами. И засел Василий Яковлевич тогда за составление чертежей. Вскоре изготовил универсальный фрезерный станок для вязки рам, резки шипов, проушин. Вместо пил, которые задерживали работу, применил фрезы. Из-

готовил фрезы для половых досок, теперь не нужно было выполнять двойную работу — доска выходит готовая со шпунтом и гребнем.

Изготовил штамп для форточных петель, петли изготовил более мощные для окон и дверей. А здесь нехватка в гвоздях... И нет ничего удивительного, что именно Василию Яковлевичу поручили подумать над этим вопросом. Он думал упорно, работал старательно, с увлечением. Изучал схемы, читал книги, а когда было особенно трудно, обращался за помощью к замечательному товарищу, начальнику стройцеха Вячеславу Петровичу Зябкину.

Напряженные дни, беспокойные ночи, и вот они, сверкающие детали, вобравшие его мечту и заботы.

— Можно испытывать? — спросил начальник.

— Можно...

Немалую прибыль получил завод от рационализаторских предложений Куликова. Разве все их перечислишь тут. Маятниковая пила для заготовки досок определенного размера, Подъемник «Пионер» для бетонирования подкрановых путей на высоте 8 метров. Подъемник



Произведения Владимира Чивилихина переведены на украинский, чешский, французский, английский, испанский, финский и другие языки. Писатель ведет большую общественную работу. Он — член правления Московской и республиканской писательских организаций, член Центрального совета Всероссийского общества охраны природы.

На снимке: Владимир Чивилихин.

Фото В. Мастокова.

Фотохроника ТАСС

для подачи груза из подвала на любой этаж.

Сейчас Василий Яковлевич вместе с другими рационализаторами работает над большой творческой проблемой — беспоршневым двигателем внутреннего сгорания.

Мастерство Василия Яковлевича бросается в глаза, когда зайдешь к нему в комнату. Бумфет, тумбочки отличаются изяществом столярной работы. В углу от потолка до пола стоят часы. «Это тоже он сделал», — говорит его жена Александра Федоровна, — они показывают число и каждый час проигрывают мотив «Широка страна моя родина». А вот эту швейную машину хозяин уже выкинул, ни один мастер не брался отремонтировать ее. Сейчас, посмотрите, берет любой шов и даже вышивает.

Вот он, какой человек, что задумает, все до конца доведет.

Л. СПАССКОВА.

Ясные горизонты

Колхоз «Россия» еще 12 мая выполнил полугодовой план по продаже государству молока. На приемные пункты его отправлено более 3000 центнеров. К дню выборов будет сдано еще 1250 центнеров, а за полугодие колхоз будет в состоянии продать 4880 центнеров. Такого количества молока (за исключением 1965 года) колхоз не сдавал даже за год.

Лучших результатов добилась ферма бригады № 1, возглавляемая коммунистом Н. Е. Ивановым. За четыре месяца этого года здесь надоедено по 778 килограммов от каждой коровы. Это позволило коллективу фермы еще 4 мая выполнить полугодовое задание по продаже молока государству.

Такие результаты радуют. Упорный труд животноводов, доярок и скотников при правильной и четкой организации труда дает замечательные плоды. Люди, не жалея своих сил и времени, ухаживают за животными.

Коллектив на этой ферме не большой. Доярок — шестнадцать. Шесть доярок переселились к нам из Курской области. Они

давно сдружились с нашими доярками и работают с большим сознанием своего долга. Доярка Т. Крыльова второй год удерживает по колхозу первое место, на втором — К. Пчелева, затем — Т. Косорокова, Е. Вельдяева.

Высокие надоя — в наших руках

Характерным показателем этой фермы является то, что здесь нет большой разницы в надоях между «средняками» и передовиками. Самый низкий показатель — 611 килограммов — у доярки тов. Забродиной. Большинство же надояло за четыре месяца по 750—850 килограммов от коровы. Стараясь достойно встретить день выборов в Верховный Совет

СССР, коллектив доярок решил наладить от коровы по 10—11 килограммов в день. Это им удается. Пастухи Н. И. Толмачев, Н. Г. Косороков, В. Василькинов, М. Шемляков умело используют естественные выгоны. Целыми сутками коровы на свободе и ночью остаются в степи. Ежедневно с фермы на приемный пункт поступает 22 центнера молока. Но не успокаиваются на этом животноводы. Для них ясно, что сейчас нужны больше темпы. Они решили продать государству в этом году 1400 центнеров молока сверх плана. Видя перед собой цель, они неутомимо идут вперед.

Н. ПАВЛОВ,
секретарь парторганизации колхоза.

Больше половины своей жизни посвятил И. И. Диденко (на снимке) работе на пасеке колхоза имени Ленина Новокубанского района Краснодарского края. В прошлом году его «крылатое хозяйство» дало колхозу доход около одиннадцати тысяч рублей. Ныне Иван Иванович намерен получить от каждой из 130 семей по 45 килограммов меда.

За честный и добросовестный труд, за успехи в развитии сельского хозяйства И. И. Диденко награжден орденом «Знак Почета».

Фото И. Нетребина.



За советским рубежом

Декрет президента ОАР

Каир. Президент ОАР издал декрет по наложению запрета на деньги и имущество 88 крупных помещиков в 17 провинциях страны, проявивших враждебные отношения к действиям правительства ОАР в осуществлении прогрессивных преобразований в египетской деревне. Эти лица, в частности, грубо нарушали закон об аграрной реформе, ограничивающей размеры землевладений в республике.

В местных кругах новый декрет рассматривается как важное мероприятие, направленное на защиту интересов и прав широких крестьянских масс египетской деревни.

(ТАСС).

Создание революционных вооруженных сил

Богота. Вторая конференция партизанского фронта юга приняла решение о создании революционных вооруженных сил Колумбии. В их состав вошли партизанские отряды, действующие на юге страны.

Участники конференции приняли политическую декларацию, в которой отмечается, что Колумбия—жертва американского империализма, который превратил ее в базу агрессии против народов Латинской Америки.

Командование революционных вооруженных сил призвало рабочих, крестьян и весь колумбийский народ поддержать борьбу партизан.

(ТАСС).



Пастух Манфред Бишофф—работник народного имения в Вайтендорфе (округ Шверин, ГДР). Он большой знаток своего дела. Недавно он закончил курсы овцеводов. Под надзором Бишоффа отара в 300 голов.

Фото АДН—ТАСС.

Сплоченность и единство

Торонто. Здесь закончил работу XIX съезд Компартии Канады. Съезд переизбрал товарища Тима Бака председателем партии и товарища Уильяма Каштана генеральным секретарем.

Выступая с заключительным словом У. Каштан заявил, что XIX съезд Компартии Канады продемонстрировал сплоченность

и единодушную поддержку коммунистами генеральной линии партии. Он показал, что партия ныне сильна, как никогда, и уверенно идет вперед. У. Каштан заверил братские компартии в верности делегатов съезда своему интернациональному долгу.

(ТАСС).

ТЫ ПРОСТИ МЕНЯ, БЕРЕЗКА

НА КОНКУРС

Не звучит для меня, как прежде,
Звон девичьей твоей красоты
И не даришь ты с листьев нежных
Мне зарю с холодком росы.

Заросла ковылем дорожка,
По которой к тебе ходил...
Ты прости, ой, прости, березка,
Что тебя я почти забыл.

Жизни ветрами опаленный,
Уж без прежней стремнины сил.
Видишь, вечно в тебя влюбленный,
Я опять тебя навещил.

В берег бьются все те же волны,
Та же к плесу с обрыва тень,
Только вместо шумящей кроны—

Одинокий и мертвый пень...
Соловьиной не слышно трели,
Не ласкают ромашки глаза,
Только в уши гремят капли—
Многотонного копра язг.

Небо взвихрено сталью кранов.
В реве «МАЗов» трясется даль,
И тебя, как на поле брани,
Мне, березка, до боли жаль...
..Но в грядущих проспектах

Брызнет зорька росой с роз.
Ты прости, ой, прости, березка,
Что в глазах у меня нет слез.

Повторенная в парках людных,
В бесконечности новых дней,
Зашумишь ты оркестром чудным,
Как шумела доныне мне...

Кто-то молится,
Кто-то верит,
Что придет наслаждение сочное.
Кто-то ищет кисельный берег,
Тот, что гладит река молочная.
Ну, зачем мне кисельный берег,
Ну, зачем молока мне реки,
Если сердца крутой пропеллер
К тучам вырвал меня навеки?!

Я лечу по-над горной кручей,
Я верчусь, я взлетаю, падаю,
Но при встрече со свежей тучей
Я смеюсь, я рыдаю,
Радуюсь!
Вот одна...
Разворот свинцовый—
Предыдущего много злее;
Столкновение...—
Солнце снова!
Я ведь в тысячу раз сильнее!
И в ликующем марше жизни
Мне кивают колосья спелые,
Предо мною плывет Отчизна
От Камчатки до моря Белого!

Г. ГОЛОВКОВ.

Знамя

18-00—Для школьников. У нас друзья на всей планете. 18-30—«Из искры—пламя». (Из истории саратовской парторганизации) 19-00—Первенство СССР по футболу. «Динамо» (Тб.)—«Динамо» (Мн.). В перерыве—Земля саратовская. 20-45—Решения XXIII съезда КПСС—в жизнь! «Слово балашовцам». 21-00—Теленовости. 21-30—Знакомство с оперой. Итальянская опера Буфф (Г. Донизетти «Рита»). 23-00—«Знание». Научно-познавательная программа. 00-20—Интервью. «Пражская весна». Передача из Праги.

Горком КПСС выражает соболезнование секретарю первичной партийной организации средней школы № 6 Трухановой Розе Николаевне по поводу трагической гибели ее мужа

КИРЯГИНА
Геorgia Федоровича.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Строительное управление-442 «Волгодонгидрострой» приглашает на работу

в г. Балаково на строительство речного грузового порта

прораба-гидротехника, техника-нормировщика, сторожей по охране строительных механизмов; рабочих строительных специальностей со сдельной оплатой труда:

плотников, бетонщиков;

рабочих строительных специальностей на временную работу со сдельной оплатой труда с

выездом в г. Хвалынский сроком на 3 и более месяцев; с выплатой командировочных и квартирных:

плотников, бетонщиков; транспортных рабочих и рабочих других специальностей.

Обращаться: строительная площадка СУ-442 речного грузового порта в г. Балакове, (автобус № 8) до аэродрома.

3-1

Балаковская ТЭЦ-4 доводит до сведения

всех потребителей тепловой энергии, что с 1 июня теплосеть будет остановлена на ремонт до 1 июля. Снабжения горячей водой в этот период не будет.

В целях своевременной подготовки тепловых установок к отопительному сезону 1966—67 гг. ТЭЦ предлагает до 1 сентября произвести ремонт отопительных систем, узлов управления и тепловых вводов.

Объем и графики ремонта необходимо согласовать с цехом тепловых сетей.

Заключение договоров с «Энергосбытом» на отпуск тепла на отопительный сезон 1966—67 гг. будет производиться до 1 октября при наличии акта о приемке тепловых установок из ремонта комиссией с участием представителя из цеха тепловых сетей.

2-1.

Балаковское сельское профессионально-техническое училище № 4

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

на 1966—1967 учебный год юношей и девушек с образованием 8—10 классов в возрасте не моложе 16 лет и подростков, не имеющих восьмилетнего образования, в возрасте старше 17 лет, только по направлениям исполкомов районных (городских) Советов депутатов трудящихся.

Прием производится по специальности: трактористы-машинисты широкого профиля. Срок обучения один год. Поступающие лично представляют:

заявление на имя директора, автобиографию, свидетельство (справку) об образовании, свидетельство о рождении, паспорт или справку с места жительства, две фотокарточки размером 3x4.

Принятые в училище обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием и им ежемесячно выплачивается стипендия в размере 10 рублей, а семейным и воспитанникам детских домов, имеющим соответствующие справки—20 рублей.

Начало занятий в училище с 1 сентября 1966 года. Адрес училища: г. Балаково, Пролетарская, 18.

6-4

ПРОДОЛЖАЕТСЯ
ПОДПИСКА

НА ГАЗЕТУ
„ОГНИ КОММУНИЗМА“

на второе полугодие

Подписная плата на месяц 26 копеек, до конца года 1 рубль 56 копеек.

Подписка принимается агентством «Союзпечать», почтальонами, почтовыми отделениями и общественными распространителями печати.